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k次正方行列の正則性（復習）
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k次正方行列の固有方程式
k次正方行列 � =
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具体例
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具体例 ULQX kV

固有値 � = �Rの固有ベクトルを求める。
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行列の対角化
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行列の対角化（その意味）

�が定める変換
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行列の対角化（その意味）ULQXkV
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行列の対角化（その応用）
　対角化 � = S
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行列の対角化（一般論）
定理　 k次正方行列 �の固有多項式

��(�) = (�� ↵) (�� �)

に対して、↵ 6= �が成立するとする。このとき �は対角化可能です。すなわち正則行列 S が存在して S�R�S が対角行列になります。
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行列の対角化（一般論）ULQXkV

S = (~TR ~Tk)の正則性◆ ⇣
定理 k次正方行列 S に対して
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固有多項式に関する注意
定理 S が正則ならば

��(�) = �S�R�S(�)

k次正方行列 �, "に対して det(�") = det(�) det(")を用いる。
det(S�R) det(S) = det(S�RS) = det(Ak) = R

det
�
�Ak � S�R�S

�
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�
S�R�AkS � S�R�S

�

= det
�
S�R(�Ak � �)S

�

= det(S�R) det(�Ak � �) det(S)

= det(�Ak � �)
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固有多項式に関する注意 ULQXkVĜ応用

正則行列 S により
� = S
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と対角化されたら
��(�) = �S�yS�R(�) = ��y(�) = (�� �)(�� �)
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固有多項式に関する注意 ULQXjVĜ応用
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*�vH2v@>�KBHiQMの定理
� =

✓
� #
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◆
に対して

�k � (� + /)� + det(�) · Ak = Pk

具体例 � =

✓
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◆
に対して �k � 9� � 8Ak = Pk

�k � (8 + (�R))� + 8 · (�R)Ak = Pk

! �(� + Ak) = 8(� + Ak), �(� � 8Ak) = �(� � 8Ak)
! �M(� + Ak) = 8M(� + Ak), �M(� � 8Ak) = (�R)M(� � 8Ak)

! e�M = 8M(� + Ak)� (�R)M(� � 8Ak)
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*�vH2v@>�KBHiQMの定理Ĝその応用

k次正方行列 �の固有値 ↵, �が ↵ 6= �
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